

C. 9284

Международное бюро Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) свидетельствует свое уважение представителям членов и наблюдателей Организации и имеет честь пригласить их принять участие в двенадцатом раунде Дискуссии ВОИС по вопросам интеллектуальной собственности (ИС) и передовых технологий, который состоится 28 и 29 октября 2025 года.

Двенадцатый раунд Дискуссии ВОИС «ИИ и ИС: интеллектуальная собственность и синтетические медиа»

Генерация синтетических медиа (например, изображений, видеороликов и аудиодорожек для дипфейков или в законных целях) — это не новое явление. Однако в силу стремительного повышения доступности цифровых входных данных, таких как посты в социальных сетях, изображения и видеоролики, а также технологий, например генеративного ИИ, подобные синтетические медиа становятся все более реалистичными, удобными и распространенными.

Синтетические медиа создают значительные трудности и одновременно открывают огромные возможности. С одной стороны, они могут порождать серьезные проблемы, связанные с дезинформацией, манипуляцией и кражей персональных данных. С другой стороны, они помогают создавать мощные приложения для киноиндустрии, обеспечения доступности и виртуальной коммуникации и позволяют авторам генерировать правоподобные аватары, восстанавливать голоса и сохранять образы исторических личностей с помощью интерактивных методов.

На этом фоне растет информированность о необходимости снижения рисков и максимального использования возможностей. В ее основе лежат правовые запреты и права, в том числе права ИС. Однако нормативно-правовые рамки для охраны голоса, изображения и стиля отдельного человека и защиты от их несанкционированного воспроизведения варьируются в разных юрисдикциях. В ответ на это некоторые призывают к повышению роли ИС в регулировании синтетических медиа.

Двенадцатый раунд Дискуссии ВОИС будет служить глобальной платформой, на которой различные заинтересованные стороны смогут получить более глубокое понимание синтетических медиа и изучить существующую нормативно-правовую базу и права интеллектуальной собственности, а также соответствующие законодательные ограничения. На мероприятии будут обсуждаться практические проблемы, которые возникают в связи с контрактами и спорами, касающимися прав на голос, изображение и внешнее сходство, механизмы различных юрисдикций для решения этих вопросов, а также потенциальные будущие подходы.

C. 9284 2.

Данное мероприятие представляет собой естественное продолжение предыдущих раундов Дискуссии ВОИС, в частности:

- девятого раунда об ИС и обучающих данных, в ходе которого рассматривались входные данные и влияние обучающих данных на ландшафт ИС;
- десятого раунда о результатах работы ИИ, в ходе которого был затронут вопрос о возможности охраны сгенерированного ИИ контента при помощи авторского права;
- одиннадцатого раунда об ИИ и инфраструктуре авторского права, в ходе которого обсуждалась проблема маркировки сгенерированного ИИ контента, а также техническая инфраструктура и масштабируемые решения в области ИИ.

В повестку дня включено заседание для обмена информацией между государствами-членами и ведомствами ИС о текущей практике в области ИС и синтетических медиа. При этом будет выделено дополнительное время для комментариев в рамках свободной дискуссии.

Двенадцатый раунд будет проходить в течение двух дней с 10:00 до 18:00 по центральноевропейскому времени (СЕТ); он будет организован в гибридном формате — в штаб-квартире ВОИС в Женеве, с использованием платформы Zoom и прямой трансляции. Трансляция будет записана, а запись выложена на сайте ВОИС для последующего просмотра.

Мероприятие будет открыто для широкой публики: на площадке Дискуссии встретятся представители самых разных заинтересованных сторон и в рамках открытого и всеобъемлющего диалога обсудят проблему и обменяются мнениями и накопленными знаниями. На встрече будет предусмотрен синхронный перевод на английский, арабский, испанский, китайский, русский и французский языки.

Просьба не позднее **10 октября 2025 года** сообщить в Международное бюро ВОИС имена, должности и адреса электронной почты представителей, которые примут участие в этой встрече. Желающие лично участвовать в мероприятии в штаб-квартире ВОИС должны зарегистрироваться, заполнив онлайн-анкету по адресу:

https://intranet.wipo.int/meetings/en/registration/form.jsp?organization=WIPO®istration_id=627

При регистрации для очного участия следует использовать код безопасности **KJ45NS07**.

Для участия в дистанционном режиме через платформу Zoom необходимо зарегистрироваться, заполнив онлайн-анкету по адресу:

https://wipo-int.zoom.us/webinar/register/WN nQH4qXabSxW-RbxNDKaWTQ

Участие в заседании для обмена информацией, презентации и выступления

Международное бюро предлагает заинтересованным лицам не позднее 10 октября 2025 года сообщить в письменном виде , направив письмо по адресу frontier.tech@wipo.int, о своем желании принять участие в заседании для обмена информацией и выступить с докладом или презентацией. Подробности и дополнительная информация будут доведены до сведения заинтересованных лиц позднее.

C. 9284 3.

Поскольку ВОИС привержена делу обеспечения гендерного равенства, было бы желательно при назначении представителей, по возможности, учитывать этот принцип.

Международное бюро разместит предварительную повестку дня мероприятия на веб-сайте ВОИС в установленном порядке. Для того чтобы регулярно получать новости об этом и других мероприятиях ВОИС, посвященных ИС и передовым технологиям, предлагаем подписаться на информационную рассылку по адресу:

https://wipo.us8.list-manage.com/subscribe?u=ebfb4bd1ae698020adc01a4ce&id=2b70fedeed

Обновление базы Центра обмена информацией об ИС и ИИ

Более того, Международное бюро продолжит обновлять базу данных Центра обмена информацией об ИС и ИИ на тематической веб-странице ВОИС по адресу: https://www.wipo.int/about-ip/ru/frontier_technologies/ai_and_ip.html. Сегодня в базе Центра, призванного способствовать обмену информацией, содержатся сведения 78 государств-членов и приводятся обобщенные данные о национальных и региональных стратегиях, нормах и законах, имеющих отношение к ИС и ИИ.

Просьба сообщить Международному бюро о любых обновлениях, а также новых и дополнительных мерах, актуальных с точки зрения ИС и руководящих принципов и процедур экспертизы в отношении ИИ и других передовых технологий, направив информацию по адресу frontier.tech@wipo.int до 10 октября 2025 года.

Любые вопросы, касающиеся данных мероприятий, могут быть направлены в Международное бюро по адресу: frontier.tech@wipo.int.

24 сентября 2025 года

YN/